



Современные подходы к продвижению книги, чтения, библиотеки

[Фоторепортаж](#)

В Центральной библиотеке централизованной библиотечной системы (ЦБС) Ибресинского района состоялся семинар-тренинг «Современные технологии привлечения населения к чтению и библиотеке».

Открыла семинар директор ЦБС Ибресинского района Надежда Шибалова. Она отметила, что в настоящее время особенно актуален вопрос эффективности работы библиотек. С принятием нового модельного стандарта современная библиотека призвана быть культурно-просветительским центром и площадкой интеллектуального общения для населения, информационным агентом, навигатором в информационном пространстве; хранителем национального наследия. В связи с этим библиотекам необходимо переформатировать свою деятельность так, чтобы отвечать требованиям современности. Заведующая организационно-методическим отделом Валентина Тимофеева провела обзор профессионального журнала «Библиотека» и остановилась на том, что каждая библиотека имеет собственное «лицо». А вот какое оно, и, в чем проявляется, зависит от желания и творческих способностей каждого библиотекаря.

Библиотечная среда влияет на читателя уже при входе в библиотеку красочно оформленными выставками, уголками, плакатами. Сделать пребывание в библиотеке каждого пользователя комфортным, используя творческий подход к формированию интерьера, в наших силах, также в наших силах встречать каждого читателя приветливо, удовлетворить каждый его запрос. Каждому посетителю библиотеки важно внимание библиотекаря. Использование технологий эффективного общения, организации и проведения библиотечных мероприятий и акций, игровых методик является значимым сегодня. Традиционно важное место в обслуживании читателей занимает межбиблиотечный абонемент (МБА). Благодаря МБА, каждый пользователь библиотеки может воспользоваться библиотеками региона и России, в том случае, когда нужной книги нет в данной библиотеке или ЦБС. О возможностях данного направления библиотечно-информационного обслуживания в библиотеках и порядке оказания услуг по МБА рассказала библиотекарям главный библиограф Центральной библиотеки Екатерина Воронцова. Практической частью мероприятия стало проведение игры по технике эффективного общения.